
Τα επαγγζλματα που κα ζχουν ηιτθςθ τα επόμενα χρόνια ςτθν Ελλάδα 
 
    Η μεγαλφτερθ ανάκαμψθ ςτθν απαςχόλθςθ των κλάδων οικονομικισ δραςτθριότθτασ ςτθν ελλθνικι 
οικονομία, αναμζνεται να προζλκει από τουσ τομείσ των καταςκευών, τθσ εςτίαςθσ, τθσ φυτικισ-ηωικισ 
παραγωγισ, τισ δραςτθριότθτεσ που ςχετίηονται με τθν υγεία κακώσ και τισ δραςτθριότθτεσ μεταφορών 
ςφμφωνα με τα ςυμπεράςματα Ημερίδασ που διοργάνωςε το Εκνικό και Καποδιςτριακό Πανεπιςτιμιο 
Ακθνών. 
    Στον αντίποδα, οι κλάδοι που κα ςθμειώςουν κάμψθ μζχρι το 2020 ςε όρουσ απαςχόλθςθσ είναι το 
εμπόριο, ενώ ακολουκεί θ δθμόςια διοίκθςθ και άμυνα, θ παραγωγι κλωςτοχφαντουργικών υλών, 
ειδών ενδυμαςίασ και δερμάτινων ειδών και οι νομικζσ και λογιςτικζσ δραςτθριότθτεσ. 
Τα παραπάνω προκφπτουν από τα ςυμπεράςματα τθσ Ημερίδασ που πραγματοποιικθκε ςτο Κεντρικό 
Κτιριο του Πανεπιςτθμίου Ακθνών, με τίτλο : «Διεπιςτθμονικότθτα, επιμόρφωςθ και αγορά εργαςίασ» 
που διοργάνωςαν το Ε-Learning του Εκνικοφ και Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνών και το In Deep 
Analysis. 
    Στθν θμερίδα παρουςιάςτθκε θ «Διεπιςτθμονικότθτα» ωσ μζςου βελτίωςθσ των προοπτικών 
απαςχόλθςθσ για κάκε επιςτιμονα – επαγγελματία. Κακότι τα προβλιματα που παρουςιάηονται ςιμερα 
δεν μποροφν να αντιμετωπιςτοφν μεμονωμζνα, θ γνώςθ διαφόρων επιςτθμών κα πρζπει να 
ςυνδυάηεται ώςτε να υπάρχει μια περιςςότερο ςφαιρικι προςζγγιςθ που να οδθγεί ςε καλφτερθ 
κατανόθςθ και άρα αντιμετώπιςθ των προβλθμάτων. Ιδιαίτερα ςθμαντικόσ ωσ προσ το ςκοπό αυτόν 
είναι ο ρόλοσ τθσ επιμόρφωςθσ. 
    Προσ τθν κατεφκυνςθ αυτι παρουςιάςτθκαν τα αποτελζςματα ζρευνασ ςχετικά με τισ προοπτικζσ των 
κλάδων δραςτθριότθτασ και των επαγγελμάτων τθσ ελλθνικισ αγοράσ εργαςίασ, όπωσ προκφπτουν από 
το βιβλίο «Α Rebirth of the Greek labor market: Building Toward 2020 After the Global Financial 
Meltdown» του κακθγθτι του τμιματοσ Οικονομικών Επιςτθμών του ΕΚΠΑ Παναγιώτθ Πετράκθ. 
Στο βιβλίο παρουςιάηονται ενδείξεισ των μακροοικονομικών εξελίξεων ςτθν ελλθνικι οικονομία, κακώσ 
και ςτθν αγορά εργαςίασ. Προςδιορίηονται τα επαγγζλματα και οι κλάδοι τθσ οικονομίασ με τισ 
μεγαλφτερεσ απώλειεσ ςε κζςεισ εργαςίασ, κακώσ και οριςμζνοι για τουσ οποίουσ αναμζνεται μια κετικι 
τάςθ, μζχρι το 2020, με τθν ανάλυςθ να περιλαμβάνει 64 κλάδουσ τθσ οικονομίασ και 123 διαφορετικζσ 
επαγγελματικζσ κατθγορίεσ. 
    Τα βαςικά ευριματα αναφορικά με τισ προοπτικζσ επαγγελμάτων ανά ειδικότθτα, αναδεικνφουν μια 
ςχετικά ςθμαντικι αφξθςθ ςτθ ηιτθςθ για ειδικευμζνουσ τεχνίτεσ, απαςχολοφμενουσ ςτον πρωτογενι 
τομζα παραγωγισ, απαςχολοφμενουσ ςτθν παροχι προςωπικών υπθρεςιών, κακώσ και για τεχνικοφσ και 
επαγγελματίεσ του τομζα τθσ υγείασ και για απαςχολοφμενουσ ςτθν παροχι ατομικισ φροντίδασ, κακώσ 
θ γιρανςθ του πλθκυςμοφ αναμζνεται να αυξιςει τθ ηιτθςθ για τζτοιου είδουσ ειδικότθτεσ. 
    Στθν άλλθ πλευρά, θ μεγαλφτερθ κάμψθ τθσ απαςχόλθςθσ αναμζνεται ςτθν κατθγορία των πωλθτών, 
ενώ ακολουκοφν οι τεχνίτεσ επεξεργαςίασ ξφλου και ειδών ζνδυςθσ και ςτουσ απαςχολοφμενουσ ςτθν 
παροχι υπθρεςιών προςταςίασ. 
    Τζλοσ, κα πρζπει να αναφερκεί ότι ςε επαγγζλματα ςθμαντικών κλάδων τθσ ελλθνικισ οικονομίασ 
όπωσ είναι αυτοί τθσ εκπαίδευςθσ, τθσ ιατρικισ, τθσ νοςθλευτικισ, του πολιτιςμοφ, του περιβάλλοντοσ 
και τθσ πλθροφορικισ, αναμζνονται κετικζσ προοπτικζσ, ιδιαίτερα μετά το 2016. 
    Πρόκειται για κλάδουσ οι οποίοι πζρα από το γεγονόσ ότι απαςχολοφν ςθμαντικό αρικμό 
εργαηομζνων, αναμζνεται να διαδραματίςουν ςθμαντικό ρόλο ςτο μζλλον αφοφ είναι νευραλγικοί για τθ 
λειτουργία τθσ ελλθνικισ οικονομίασ και είναι κλάδοι που κα απαςχολιςουν τισ οικονομίεσ ςε 
παγκόςμιο επίπεδο (τζταρτο κφμα βιομθχανικισ επανάςταςθσ) ςε επαγγζλματα ςθμαντικών κλάδων τθσ 
ελλθνικισ οικονομίασ όπωσ είναι αυτοί τθσ εκπαίδευςθσ, τθσ ιατρικισ, τθσ νοςθλευτικισ, του 
πολιτιςμοφ, του περιβάλλοντοσ και τθσ πλθροφορικισ, αναμζνονται κετικζσ προοπτικζσ, ιδιαίτερα μετά 
το 2016. 
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